

## **Zápis z pracovného rokovania Rady predsedov komisií Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja konaného dňa 21. 08. 2024**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Rokovanie rady predsedov komisií otvoril a viedol podpredseda KSK Mgr. Ladislav Lörinc. V úvode rokovania privítal predsedov komisií.

Vítam Vás na dnešnom pracovnom rokovaní predsedov Komisií Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja za účelom prerokovania programu 15. zasadnutia Zastupiteľstva KSK.

Z dnešného pracovného rokovania sa ospravedlnili: Ing. Rastislav Trnka – predseda KSK, p. Tomaško, p. Pataky, p. Burdiga, p. Čižmár, p. Pandy, p. Gergely Papp, p. Petrik, p. Volný, p. Želinský.

Podpredseda informoval Radu predsedov komisií o tom, že pozvánka a materiály na rokovanie 15. zasadnutia Zastupiteľstva KSK boli zverejnené na úradnej tabuli a webovej stránke kraja dňa 15. 08. 2024. Materiály predkladané na rokovanie zastupiteľstva boli prerokované jednotlivými komisiami, ktoré ich odporučili predložiť na rokovanie zastupiteľstva.

Následne podpredseda informoval prítomných o bodoch programu 15. zasadnutia Zastupiteľstva.

### **K bodu č. 2a – Vymenovanie riaditeľa Banického múzea v Rožňave**

Dňa 20. 08. 2024 prebehlo výberové konanie na obsadenie miesta riaditeľa Banického múzea v Rožňave, ktoré bolo spolu so stanovenými podmienkami zverejnené na webovom sídle Úradu Košického samosprávneho kraja a v denníku s regionálnou pôsobnosťou. Do výberového konania sa v stanovenom termíne prihlásil jeden uchádzač - doc. Ing. Ladislav Mixtaj, PhD. Na základe výsledkov písomnej a ústnej časti výberového konania a návrhu výberovej komisie bude Zastupiteľstvu KSK predložený návrh na vymenovanie doc. Ing. Ladislava Mixtaja, PhD. do funkcie riaditeľa Banického múzea v Rožňave.

### **K bodu č. 2b – Konanie vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov proti poslancom Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja**

K tomuto bodu Vás bude na zastupiteľstve informovať pani predsedníčka komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Tímea Sotáková.

### **K bodu č. 2c – Konanie vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov proti poslancovi Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja**

K tomuto bodu Vás bude na zastupiteľstve informovať pani predsedníčka komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov JUDr. Tímea Sotáková.

**K bodu č. 3 – Informácia o schválených projektoch v rámci „Opatrenia RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu“ a „Opatrenia 3.2.3 Odstránenie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej mobility prostredníctvom modernizácie a výstavby ciest II. a III. triedy“**

Materiál je predkladaný za účelom informovania o schválených projektoch v rámci Opatrenia RS04.2 a Opatrenia 3.2.3. Dňa 28. 06. 2024 boli na 3. zasadnutí Rady partnerstva Košického kraja schválené projektové zámery Opatrenia RS04.2, ktoré sú uvedené v hlavnom dokumente. Na základe územnej dohody boli odkonzultované s odborom školstva KSK. Dňa 28. 06. 2024 boli na 3. zasadnutí Rady partnerstva Košického kraja schválené aj projektové zámery Opatrenia 3.2.3, ktoré boli na základe územnej dohody odkonzultované s oddelením dopravy Košického samosprávneho kraja a Správou ciest KSK. Podrobné informácie sú uvedené v hlavnom dokumente.

**K bodu č. 4 – Schválenie realizácie a spolufinancovania projektu „Technická pomoc Sekretariát Rady Partnerstva Košického kraja“**

Predmetom projektu je zabezpečenie kvalitných administratívnych kapacít pre vyššie územné celky na regionálnej úrovni v počte 13 osôb, ktoré majú pôsobiť na pozíciách Technických sekretariátov Rád partnerstva a pomáhať s implementáciou fondov EÚ.

Celkové oprávnené výdavky projektu: 1 227 125,30 €, z toho spolufinancovanie Košického samosprávneho kraja je vo výške 8%, teda 98 170,02 €. Bližšie informácie sú uvedené v hlavnom dokumente.

**K bodu č. 5 – Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja za I. polrok 2024**

Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja je spracované v súlade s rozpočtovou klasifikáciou a na základe hospodárenia KSK k 30. 06. 2024.

Hospodárenie KSK bolo zabezpečené v súlade s platnou legislatívou, t. j. platnými zákonmi, všeobecne záväznými nariadeniami KSK, internými smernicami a ďalšími predpismi. KSK hospodáril s vlastnými príjmami, finančnými prostriedkami zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu Európskej únie, z darov a iných príspevkov.

Okrem samosprávnych kompetencií zabezpečoval KSK z vlastných príjmov aj financovanie právnických a fyzických osôb poskytujúcich sociálnu starostlivosť, financovanie súkromných a cirkevných školských zariadení a výdavky pre dopravcov na poskytovanie služieb vo verejnom záujme v pravidelnej autobusovej doprave v KSK.

Prenesený výkon štátnej správy v odvetví školstva bol financovaný formou účelovej dotácie zo štátneho rozpočtu.

Súčasťou materiálu je aj predbežné vyhodnotenie cieľov a ukazovateľov programového rozpočtu, kde plnenie stanovených cieľov a ukazovateľov zohľadňovalo disponibilné zdroje KSK v roku 2024.

### **K bodu č. 6 – III. Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2024**

V materiály sú premietnuté rozpočtové opatrenia predsedu KSK, ktorými boli schválené presuny z bežných výdavkov do kapitálových výdavkov a presun z centrálnej rezervy. Ide o úpravy rozpočtu vyplývajúce zo zvýšených nedaňových príjmov, z poskytnutých dotácií zo štátneho rozpočtu z Európskej únie a z použitia fondu na výdavky a výdavkové finančné operácie.

Navrhujeme zvýšiť bežné príjmy bežného rozpočtu o 691 922 €, zvýšiť bežné výdavky o 918 922 €. V kapitálovom rozpočte navrhujeme zvýšiť kapitálové príjmy o 27 490 478 €, zvýšiť kapitálové výdavky o 30 081 023 €. Čo sa týka príjmových finančných operácií tie navrhujeme zvýšiť o 2 817 545 €.

### **K bodu č. 7 – Priority zdravotnej politiky pre Košický kraj na obdobie 2024 – 2028 s výhľadom do roku 2030**

Obsah ako aj výstupy tohto strategického dokumentu sú vypracované v súlade so schváleným Programom hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja na roky 2023 – 2027 s výhľadom do roku 2030. Prijaté akčné plány PHRSR dopĺňajú špecifické ciele a opatrenia stanovené v rámci Priorít zdravotnej politiky a platí to aj naopak. Pri časovej aktualizácii oboch dokumentov bude vyvinuté maximálne úsilie, aby boli výstupy oboch strategicky významných dokumentov ovplyvňujúcich dianie v oblasti regionálneho zdravotníctva v úplnom vzájomnom konsenze. Podrobné informácie sú uvedené v hlavnom dokumente.

### **K bodu č. 8 – Založenie neziskovej organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby s názvom „Zdravotnícka agentúra Košického samosprávneho kraja, n. o.“**

KSK plánuje zriadiť Zdravotnícku agentúru Košického samosprávneho kraja, n. o. z dôvodu potreby zlepšenia zdravotnej starostlivosti a podpory prevencie obyvateľov Košického kraja. Založenie agentúry je jedným z cieľov „Priorít zdravotnej politiky pre Košický kraj na obdobie 2024-2028 s výhľadom do roku 2030“, ako strategického, legislatívou predpokladaného dokumentu pre určenie smerovania a priorít regionálnej zdravotnej politiky.

Krajská zdravotnícka agentúra bude samostatne napĺňať väčšinu programových cieľov KSK v oblasti zdravotníctva. Zmyslom bude najmä snaha o zabezpečenie dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov tých oblastí Košického kraja, v ktorých existuje alebo vznikne nedostatočné pokrytie zdravotníckymi službami. Svoje aktivity bude tiež realizovať v snahe udržať a neustále zvyšovať dostupnosť a kvalitu zdravotníckych služieb na území celého košického kraja.

Financovanie neziskovej organizácie bude spočiatku zabezpečené z rozpočtu Košického samosprávneho kraja. V budúcnosti sa nezisková organizácia zameria aj na iné zdroje financovania svojich aktivít.

**K bodu č. 9 – Zmena v Sieti škôl a školských zariadení Slovenskej republiky v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja – zaradenie Elokovaného pracoviska, Kapušianska 531/6, Michalovce ako súčasť Spojenej školy, Bielerkevska 29, Košice**

Dôvodom na zaradenie elokovaného pracoviska v Michalovciach je priame vyzvanie ministerstva školstva SR na uzatvorenie Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu za účelom realizácie Reformy 1 Komponentu 6 Plánu obnovy a odolnosti SR na základe vládou SR s cieľom dobudovania kapacít materských škôl, v ktorých počet detí presahuje kapacitné možnosti. Cieľom je, aby sa každé dieťa vo veku od troch rokov do nástupu na povinnú školskú dochádzku mohlo od 1. septembra 2025 zúčastňovať na predprimárnom vzdelávaní. V materských školách sa tak má zabezpečiť aspoň 12 352 miest a zároveň v obnovených priestoroch dosiahnuť úsporu primárnej energie aspoň na úrovni 30 %. Bližšie informácie sú uvedené v hlavnom dokumente.

**K bodu č. 10 – Zmena názvu školy spočívajúca v udelení čestného názvu Konzervatóriu, Timonova 2, Košice**

Zastupiteľstvu Košického samosprávneho kraja sa predkladá návrh na zmenu názvu školy, ktorá spočíva v udelení čestného názvu Konzervatóriu, Timonova 2, Košice. Košickému samosprávnemu kraju bola zo strany školy adresovaná výzva spočívajúca v požiadavke schváliť udelenie čestného názvu s odôvodnením, že Košický samosprávny kraj je v súčasnosti zriaďovateľom dvoch konzervatórií, a to Konzervatória na Timonovej 2 a Konzervatória Jozefa Adamoviča.

Mnoho umeleckých inštitúcií na Slovensku má vo svojom názve odkaz na osobnosť z umeleckého prostredia a nakoľko Konzervatórium, Timonova 2, Košice patrí medzi najstaršie konzervatória na Slovensku, vnímame potrebu, aby aj táto škola niesla vo svojom názve odkaz na osobnosť z umeleckého života.

Pán Peter Dvorský je významná osobnosť kultúrneho života na Slovensku aj vo svete. Pôsobil ako umelecký riaditeľ Opery Štátneho divadla Košice v rokoch 2006-2010. Jeho meno je zárukou kvality a bude pre školu a žiakov pridanou hodnotou a zároveň veľkou motiváciou.

**K bodu č. 11 – Informácia o plnení uznesení Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja – I. polrok 2024**

Materiál sa predkladá zastupiteľstvu v zmysle Rokovacieho poriadku Zastupiteľstva KSK, ako polročná informácia so štatistickým stavom plnenia uznesení z II., III., IV., V. a VI. volebného obdobia. Štatistické prehľady uznesení za všetky volebné obdobia sú uvedené v hlavnom dokumente.

V hlavnom dokumente sa navrhuje sledovať 8 uznesení v ročnom intervale k aprílu bežného roka. Ide o uznesenia, ktorých realizácia si vyžaduje dlhšie časové obdobie (č. 630/2021, č. 181/2023, č. 208/2024, č. 209/2024, č. 232/2024, č. 233/2024, č. 234/2024, č. 239/2024).

Tri uznesenia sa navrhuje sledovať v ročnom intervale k augustu bežného roka (č. 198/2024, č. 200/2024, č. 229/2024).

Dve uznesenia sa navrhuje sledovať k aprílu 2025 (č. 106/2023, č. 243/2024).

Jedno uznesenie súvisiace s registráciou sociálnej služby včasnej intervencie v ZSS DOMKO – DSS vzhľadom k prebiehajúcim stavebným úpravám vzhľadom na predĺženie termínu

účinnosti zmeny miesta poskytovania sociálnej služby sa navrhuje sledovať k termínu 30. 06. 2025 (č. 258/2024).

Jedno uznesenie týkajúce sa plánu úloh komisií na II. polrok 2024, sa navrhuje sledovať v polročnom intervale č. (259/2024).

K jednotlivým bodom navrhovaného programu prebehla krátka diskusia. V rámci bodu Rôzne sa do diskusie prihlásila predsedníčka Komisie pre cirkevné a spoločenské otázky Gurbaľová, ktorá poďakovala za organizáciu výjazdového rokovania komisie. Skonštatovala, že celá komisia pozitívne ohodnotila toto výjazdové rokovanie. Privítala by možnosť ďalšieho výjazdového rokovania komisie. Na predsedníčku Gurbaľovú zareagoval predseda komisie k hospodáreniu s majetkom Vrchota, tiež prejavil záujem o možnosť výjazdového rokovania komisie. Predsedníčka komisie Kovačevičová sa informovala na možnosti organizácie výjazdového rokovania Zastupiteľstva KSK.

Po vyčerpaní programu rokovania podpredseda KSK poďakoval prítomným predsedom komisií za účasť a ukončil pracovné stretnutie.

Košice, 21. 08. 2024

Spracovala: PhDr. Anna Heribanová,  
oddelenie organizačné, protokolu  
a zahraničných vzťahov

Mgr. Ladislav Lörinc  
podpredseda KSK